

SZERKESZTŐSÉG
és kiadóhivatal:
Sátoraljaujhely
Petőfi-utca 5. sz.
Telefon-sz. 125.

SÁTORALJAUJHELY

ELŐFIZETÉSI ÁR
Egész évre . . . 6 K.
Félévre 3 K.
Negyedévre . . 2 K.
Egyes szám 10 fill.

FÜGGETLEN POLITIKAI HIRLAP.

Felelős szerkesztő: ILLÉSHÁZI ENDRE.

MEGJELEN HÉTFŐN ESTE.

FEJES ISTVÁN.

A tiszáninneri református egyházkerületnek nagy gyásza van; Fejes István, az egyházkerület püspöke, a kiváló papköltő, a nagynevű tudós, tegnap este 10 órakor, hosszas szenvedés után, elköltözött az élők sorából.

Tollunk megtagadja a szolgálatot, amikor az egyházkerület mélységes gyászát leírni akarjuk, tollunk gyenge az elhunyt érdemeinek méltatására.

Erősebb, hivatottabb tollra vár e feladat, reánk csak az a szomorú kötelesség hárul, hogy elsőnek közöljük a gyászos hírt s röviden ismertessük az elhunyt jeles főpap élettörténetét.

Fejes István Legenyén 1838. év január 22-én született. Atyja Fejes Sámuel ottani református lelkész, anyja Nemes Mária volt. Elemi oktatásban Ladamócson részesült, 1847-ben iratkozott be a sárospataki főiskola növendékei közé. Tanulótársai közül éles eszével, ritka szorgalmával csakhamar kitűnt, tanárai közül főleg Erdélyi János szerette meg s ő volt az, ki felismerve a jeles tanulóban a csillogó költői eret, buzditásaival, tanácsaival fejlesztette benne az isteni adományt.

1857-ben anyagi helyzete arra kényszerítette, hogy félbeszakítva a theologiai tanfolyamot a szatmármegyei Fehérgyarmaton akadémiai rektorságot vállaljon. Itt írta első verseit, szépirodalmi munkáit, mely csakhamar reáterelte az irodalmi világ figyelmét. Hogy magát irodalmilag kiképezze, Pestre vágott s 1859-ben be is iratkozott a pesti theologiai akadémiára, ahol Ballagi Mór legbuzgóbb hallgatója lett. 1860-ban Csurigóra hívták meg tanárnak, ahol lelkes előadásaival teljesen lebilincselte tanítványait. Innen adta ki első ízben szétszórva megjelent költeményeit.

1865-ben az akkor elsőrangú sátoraljaujhelyi református gyülekezet lelkészeül választotta meg.

Az ujhelyi református gyülekezet azon időtájt az ország egyik legintelligensebb gyülekezte volt, e gyülekezetben Fejes István az ország leghíresebb egyházi szónokai közé emelkedett.

Magas röptű, mély elmére és bölcselre valló beszédeinek meghallgatására gyakran a messze távolból is érkeztek vendégek. Templomi beszédei két kötetben meg is jelentek.

Lelkeszi működése közben nem feledkezett meg a Muzsákról sem: lefordította

Schakespeare „Troilus és Cressida” című tragoediáját, a Kisfaludy társaság 1876-ban „Egy szép asszony története” című költői elbeszélését pályázaton megkoszorúzták. — „Lucius és Brutus” című drámáját a tudományos akadémia dicsérettel tüntette ki. Kisebb költeményeiből 1881-ben egy új kötetet adott ki.

Élénk részt vett Zemplén vármegye közéletében is: a zempléni ellenzék bölcs és lelkes vezérférfiát s a vármegye egyik legkiválóbb fiát veszítette benne. Mint szónok nagy sikereket ért el a vármegye tanácsstermében.

A tiszáninneri egyházkerület és a felsőzempléni egyházmegye bizalma a legmagasabb polcokra emelte őt: a felsőzempléni egyházmegyének évek hosszú során esperese, a sárospataki főiskolának egyházi gondnoka volt, míg nem az egyházkerület bizalma Kun Bertalan halála után 1910. nov. 21-én a tiszáninneri egyházkerület püspökévé választotta.

Érdemekben gazdag pályát futott meg: senkit soha nem bántva, mindenkit szeretve, egyházának és a köznek érdekeit szolgálva, mint igaz ember s hasznos tagja a társadalomnak élte le napjait.

Ravatalát igaz fájdalommal állja körül mindenki s emlékét kegyelettel őrizzük szívünkben.

Fejes Istvánt ma helyezték ravatalra a lelkészi hivatalban, temetését szerdán délután 2 órára tűzte ki a gyászoló család és az egyházkerület.

Gyászjelentést a család és külön az egyházkerület adott ki.

A sajtószabadságért.

Másfél éves mulasztásait, bűneit, hozzá helyre az ellenzék, mikor, szakítva az abszurditás taktikájával, hiven és becsületesen harcba szállott a kormány sajtóreform-javaslatára ellen.

Lidércnyomás alól szabadult fel az ország, hallva a parlamentben folyó magas nivóju vitát s azon hiedelemmel van eltelve, hogy immár eljutottunk a parlament megújulásához.

Kívánatos, hogy az ellenzék ne térjen le ez utról, ne keresse hitvány ember vadászatokban, panama szaglásokban dicsőségét, sokkal rokonszenvesebben fogadja az ország népe, ha e szabadságainkra anynyira vészes törvényjavaslat megbuktatására törekszik, mintha olcsó taktikai fogásokra pazarolja idejét és erejét.

A kormány sajtójavaslatának megbuk-

tatása első és legfontosabb érdeke az ország népeinek.

Sok bűn terheli a sajtót; kellett a sajtóreform, de nem ez, melyet a kormány a parlament elé terjesztett.

Tagadhatlan: nagyon eldurvult a sajtó hangja az utolsó években, kiméletlenül dúlt és gázolt a családi szentélyekben, prédára vetette a magánbecsületet, a bulvár lapok, feledve a sajtó tisztességes és becsületes hivatását, hitvány anyagi érdekekből a véres és erotikus események kiszaglását tűzték feladatukul, egyének és családok legféltebb benső dolgait, melyekhez a nyilvánosságunk egyáltalán semmi köze nem volt, tárták leplezetlenül a közönség elé. Hirdetések útján valósággal kerítőkké csaptak fel s végtelenül pusztítást okozva ezzel a közérkölcsökben.

Ezt meggátolni, a sajtó eldurvulását, lesüllyedését megszüntetni lett volna hivatása a sajtóreformnak.

A kormány ehelyett előterjeszt egy törvényjavaslatot, mely rettenetes elmaradás a 48-as vívmány mögött, lehetetlenné teszi a gondolat szabadnyilvánítását, s végeredményében legyilkolja közszabadságainkat.

Az erotikát, a bűnös események szenzációs feltárását, nem gátolja, az egyéni és családi tisztesség meghurcolását nem fogja megszüntetni az új törvény, de lehetetlenné teszi a közélet megtisztítását célzó minden törekvést.

Ahelyett, hogy eltörülne a multak sötét árnyaként itt maradt lapbiztosíték intézményét, felemeli a biztosítékot, gondolatait jövőre szabadon csak az irhatja meg, kinek pénze van, csak az terjesztheti, ki a kormány és kormányközögek jóindulatára számíthat. A helyreigazítást drákói szigorral rendelő paragrafus minden önértetes hírlapíró elrettent az újságírástól, tollat jövőre csak azon paraziták forgathatnak, kiknek arcára pirt nem hoz többé semmi. A kártérítési paragrafus kizárja a szabad kritikát; a kiadóra, a nyomdára kiterjesztett felelősség kizárja, hogy ellenzéki, független, szókimondó lap alapítására és nyomtatására bárki is vállalkozhassék.

A sajtó nivóját nem fogja emelni az új törvény, egyszerű biztosítási vállalatá sülyed a sajtó: a kockázat kiszámítása alapján keletkeznek majd a sajtó-vállalatok, a kiszámítás alapjául az fog vétetni, hogy a nyomtatott betű útján felhajszolt jövedelem fedezi e a kártérítés által előidézett veszteségeket s marad e a befektetésnek megfelelő polgári haszon.

A vidéki lapok azon része, melyet nem a haszon reménye, de a közérdek szol-

Elsőrendű **bükk Tűzifát** valamint **Porosz kőszemet** legjutányosabb árban hasáb és vágott legfinomabb pontosan mérve szállít

Telefon-szám: 129. **LEFKOVICS DÁVID** fakereskedő S.-A.-Ujhely, Kossuth L.-utca 19. Telefon-szám: 129.

gálata hívott életre, a sajtó törvény életbelépése során egytől-egytől megszűnik, s csak azon része marad meg, mely a könyvnyomatosok és sajtóirodák emléiből szíva ihletet, a hivatalos hirdetések és árverési hirdetmények kövér falatain hívva, lakájszolgálatot teljesített eddig is.

Az egyéni és családi becsület ellenben közpréda lesz tovább is. Az egyéni és családi tisztességét a nyilvánosságtól féltő polgár tartózkodni fog jövőre is attól, hogy féltett titkait helyreigazítások és bírói eljárások útján még inkább szellőztesse: hallgatni fog tovább is és pénzzel hallgattatja el a revolverlapot.

Ezzel szemben siri csend támad a sajtótörvény nyomán a közélet egész terén, elhal a szabad szó, elnémul a bátor kritika, közszabadságaink silány martalékává lesznek a közélet kalózáinak. Rendőrállammá leszünk: cenzura alá jön nemcsak a hang, de a gondolat is. A szabadság országa néma temetővé válik, melyben csendes és nyugodt minden, ahol legfőleg a hantok alól hallatszik fel némely moraj, a legyilkolt szabadság, az elnémitott sajtó elhaló kinos sikolya s kétségbeesett sóhajtásai.

És ez a néma moraj, kinosan halk sóhajok fogják szétörni rabságunk bilincseit, fogják lerombolni sötét börtöneink falait: milliói a gondolat szabadságért küzdőknek szenvedtek martirhalált a bakó keze alatt s a börtönök mélyében, de a gondolat szabadságát egyetlen tyranus sem volt képes megölni.

A magyar sajtó ma élő szabad munkásait is világgá szórhatja, koldussá teheti, bebörtönözheti a kényuralom, a hatalommá lett junkerreakció, de a gondolat szabadságát eltemetni nem fogja soha: az eszme a koporsóból is kitör és eget kér.

A függetlenségi párt bomlása

„A függetlenségi kör nem a múlté.” „A függetlenségi pártnak eszeágában sincs feloszlani.” „Légből kapott állítás, hogy a Fm. Hirlap irányt változtat, marad tovább is a függetlenségi eszmék bátor, szókimondó harcosa.”

Igy ír a Fm. Hirlap múlt heti szerdai számában, cáfolva oly híreszteléseket is, melyek a levegőben lógnak bár, de komoly alakban eddig testet nem öltöttek.

Az események azonban hamarosan rá-cáfoltak a Fm. Hirlapra: a lap szombati száma — levéve homlokáról Buza Barna „fogalommal vált” nevét — már bucsuztatja a lap „büszkeségét”, s erősen cáfolva azon kósza híreket, mintha Buza Barna és a lap között ellentétek merültek volna fel, leadja Buza Barna következőleg hangzó, lakonikusan rövid bucsu-levelét:

„Bucsuvétel. A vármegyében és Ujhely városában minden közéleti szerepléstől visszavonulok. Ezért — és tisztán

ezért — ennek a lapnak se maradhatok tovább főmunkatársa. Hálás köszönetet mondok a lap közönségének éveken át élvezett szíves jóindulatáért s a lap kiadójának is mindig tanusított előzékenységeért. *Buza Barna.*”

Van szava a Fm. Hirlapnak a „Bucsuvétel”-hez is. Erősen hangsúlyozza, hogy a lap irányváltozásáról szóló híresztelés... mese, a lap marad a régi „mindenkitől független szókimondó ujság, amely a jövőben is ostromozni fog minden hibát és visszaélést s viszont elismeréssel fog meghajolni mindig az igaz érdem, az igazi önzetlen munkálkodás előtt.”

Elhisszük. S mert a Fm. Hirlap hozzánk adressálta szerdai cáfolatát, hát emlékeztetése hozzuk, hogy mi „Nekrolog” című cikkünkben a Sátoraljaujhelyi függetlenségi körről és dr. Buza Barnáról irtunk, de nem volt egyetlen szavunk sem a Fm. Hirlapról, s azt, amit a sátoraljaujhelyi függetlenségi párt bomlásáról s dr. Buza Barna visszavonulásáról irtunk, a bekövetkezett események igazolják.

A sátoraljaujhelyi függetlenségi kör a múlté. Ideig-óráig — míg a dob termeiben meg nem perdül — s míg házigazdaja, a város, házbér nem fizetése miatt ki nem lakoltatja, elsenyved valahogy, de élő, virágzó élet e körben nem lesz soha többé. Elvégre is, anyagi hiányában egy *erkölcsi* testület sem élhet meg, azt pedig egy *erkölcsi* testület *puritán* vezetősége még sem teheti, hogy a kör szükségleteit a jóhiszemű hitelezők kijátszása útján elégítse ki. A „Zemplén” egyik utóbbi számában egy rövidke hír, mely az ujhelyi függetlenségi körben eszközölt foglalás és zár alá vételről számol be, élesen rámutat a függetlenségi kör anyagi helyzetére, s arra, hogy maga a vezetőség annyira nem érdeklődik a kör jövőre, erkölcsi értéke és jövője iránt, hogy engedte e szegényteljes dolgot megtörténni. Egy erkölcsi testület, amelynek tagjai a díjakat nem fizetik, az a testület, melynek vezetősége nem érzi az erkölcsi obligót, hogy az általa a testület nevében rendelt árukat, ha azt a testület nem képes megfizesse, az a testület nem életképes többé.

A sátoraljaujhelyi függetlenségi párt bomlása, — dacára minden cáfolatnak — feltartóztatlan.

E párt nem homogen, nagyon is heterogen: a szűztiszta függetlenségi eszme hívei rég ott hagyták, s ma keresztényszocialisták és klerikálisok a hangadók a pártban.

S hogy a klerikális elemek még ott nem hagyták a pártot s nem vonultak be kifejezetten is a katolikus körbe, annak oka egyedül az, hogy markukban akarják tartani — s erre a városi választásoknál nagy szükségük van — a függetlenségi párthoz szító protestáns iparosokat és azt az egy pár jóhiszemű, naiv függetlenségi zsidó-vallású embert, akiknek nem volt elég még

az a sok pof, amely a szintiszta klerikális vezetőség részéről nap-nap után kijár nekik.

S a függetlenségi párt vezetőségének a taktikáját ítéljük el mi a legsúlyosabban, mert e taktika híján a város függetlenségi érzelmi polgáraiból igen is új életre lehetne támasztani azt a függetlenségi pártot, mely a szeplőtelen 48-as demokráciát vallja eszményeül, Irányi nyomdokain haladva, nem törtet a hatalom után, nem taktikázik, de úgy a vármegyékben, mint a parlamentben szigorúan ellenőrzi a kormány és közegei működését, igazán és önzetlenül és kitartóan ápolja és szolgálja azokat az eszméket, melyeket a nemzet jövője érdekében szeplőtlen tisztaságában kell a jövő nemzedéknek általadnunk.

A sátoraljaujhelyi függetlenségi párt nem szolgálja ez eszméket s nem ily célok-után tör: kormányzópart akar lenni a városházán, hogy hívei részére zsiros állásokat biztosítson, hatalmába akarná keríteni a vármegyét, hasonló *eszményi* okokból. A koalíció uralomra kerülté őta, valóban is ők voltak urak a városházán, és évtizedekig fogja sinyleni e város az ő uralmukat. A sátoraljaujhelyi függetlenségi párt már évek óta a klerikalizmus fészke volt s az ma is.

Dr. Buza Barna lemondása, illetve a lemondással foglalkozó választmányi gyűlés után — az egész városban közszájon forog e hír — a párt jegyzője felkereste a párt diszelnökét és azt a kérdést intézte hozzá, hogy elhatározta-e a választmány a kör feloszlását.

Dehogy! Eszünk ágában sincs! folytatjuk tovább!

??

Buza Barna helyett megválasztjuk a kör elnökévé nagytiszteletű Domján Elek urat.

De diszelnök úr, — veti közbe a párt-jegyzője — a nagytiszteletű úr elnökké való választása, nem-e fogja maga után vonni a kör zsidóvallású tagjainak kiválasztását.

Had váljanak ki, had menjenek! Legalább kevesebb lesz a körben a zsidó!

Mi nem vállalunk felelősséget arról, hogy a dolog így esett meg, de jellemző, miként vélekednek a városban a sátoraljaujhelyi függetlenségi párt felekezeti türelmességéről, a párt liberális és demokrata érületéről.

Nohát, ez a párt önmagában hordja a pusztulás csiréit s ha egyszer bomlásnak indul, elpusztul menthetetlenül. Hazugságban született s abban kell elvesznie: Magyarország elvesztett önálló állami létét — erre utal a múlt, s erre tanít a történelem — klerikális zászlók alatt visszaszerezni nem lehet. Magyarország önálló állami létéért, nehéz és véres tusákban, egy zászló alatt harcolt minden felekezeti magyar, de ez a zászló nem viselte egy felekezetnek sem színeit, de legkevésbé viselte a klerikalizmus jelvényeit.

200 hectoliter 1912. évi termésü bor (háromszor fejte)
100 „ 1913. évi „ bor (seprün) eladó.

Cim: a kiadóhivatalban.

A
lasztásán
mételten
vei közé

A
ján közt
let, vagy
jelöltjét
tikai pár
kandidál

S
foglalkoz
gosítható
félremag
kell jele

A
lojálisan
vagyok

Sátor

Dr

től kezd

Elek po

Ad

lénvárm

kus —

Fm. Hir

egyelőre

óta Med

nyilait

Vö

élték: l

Buza Ba

destái

városi v

benne E

méltatla

meg Me

vonalon

A

volt: eg

a két e

vel gyü

Buza B

M

hasábjá

volt mi

ismét n

nem elé

gye csu

rosi lap

jain azz

politika

toraljau

kötött v

Sz

türte id

szágbár

tést tet

után a

lyezte

A

a főtárg

A tárgy

ságot e

lás elő

A

ritotta

megvál

Ny

Telefo

Nyilatkozat.

A „Zemplén” a megyebizottsági tagok választásának eredményével foglalkozva, egem ismétlenül, de tévesen, a munkapárt jelöltjei és hívei közé sorolt.

A választás előtt kibocsátott körlevél alapján közudomásu, hogy az ujhelyi választókerület, vagyis Sátoraljaujhely város négy győztes jelöltjét — közöttük csekélységgel — a politikai párttekintetek nélkül tömörült „városi párt” kandidálta.

S habár politikával már hoszu idő óta nem foglalkozom, mégis, mivel a jövőt el nem zálogosíthatom és helyzetemet minden félreértés vagy félremagyarázás ellenében megovni ohajtom, kikell jelentenem, hogy nem vagyok „munkapárti”.

A városi párt gyűlésén távollétemben is lojálisan kiemelték, hogy én „függetlenség” vagyok és mint ilyet voltak szivesek jelölni.

Sátoraljaujhely, 1913. évi november hó 30-án.

Némethy Bertalan.

Székely contra Buza.

Dr. Buza Barna pályafutásának elsőpercétől kezdve ellenfele, több, ellensége volt Székely Elek polgármesternek.

Addig, míg néhai Molnár István ült Zemplénum megye főispáni székében, a Molnár — Dókus — Székely triász ellen dörgött Buza Barna a Fm. Hirlap hasábjain. A nemzeti ellenállás után egyelőre csak Székely, a 1910. évi választások óta Meczner — Székely ellen eregette mérgezett nyilatit ugyancsak a Fm. Hirlap hasábjairól.

Volt idő mikor békében, sőt barátságban éltek: 1905-ben Székely segítette mandátumhoz Buza Barnát, viszonzásul Buza ujjában is a postai székbe segítette Székelyt. Az 1909. évi városi választásokat, — feledve a koalíciónak s benne Buza Barnának Székely Elek ellen való méltatlan eljárását — közös lobogó alatt vívták meg Meczner Gyula ellen: és győztek az egész vonalon, s nagy tort ültek a győzelem ünnepeire.

A barátság azonban nagyon rövid életű volt: egy ravasz fiskális összehozta, kibékítette a két ellenséget: Meczner és Székely közös erővel gyűrték le s fosztották meg mandátumától Buza Barnát az 1910. évi választásokon.

Megszóltat erre a harcikürt a Fm. Hirlap hasábjain: Meczner Gyulának, Székely Eleknek volt mit hallgatniok és a vámbérleti szerződés ismét napirendre került. És mert Buza Barna nem elégette meg, hogy a helyi zsurnálban te gye csuffá gyűlöl ellenségeit, átvitte egy fővárosi lapba is a harcot, a Magyarország hasábjain azzal vádolta meg Székely Eleket, hogy egy politikai híve érdekében meghamisította a Sátoraljaujhely városa és Schweiger Ignác között kötött vámpénzszedési szerződést.

Székely Elek, aki ritka lelki nyugalommal tűrte idehaza Buza gyalázkodásait, a Magyarországon megjelent cikk miatt büntető feljelentést tett dr. Buza Barna ellen. Hosszu eljárás után a budapesti büntető bíróság vád alá helyezte Buza Barnát.

A mult hó 25-én tartatott meg ez ügyben a főtárgyalás a budapesti esküdttörvényszék előtt. A tárgyalás azonban nem hozott teljes világosságot ez ügyben: ott vagyunk, ahol a főtárgyalás előtt.

A bíróság nagyon szűk keretek közé szorította a bizonyítást: kizárólag — az utóbb megváltoztatott — alapítélet aktáit engedte

felolvasatni, de megtagadta az újrafelvétel alapján keletkezett tanukihallgatási jegyzőkönyvek ismertetését s nem rendelte el a vád és védelem által bejelentett tanúk kihallgatását.

A bíróság e határozata — természetesen — nem tetszett — de nem is tetszhetett — sem a sértettnek sem a vádlottnak. És mert dr. Buza Barna a tárgyalás során kijelentette, hogy nem volt célja Székely Eleket becsületében sérteni, s mert úgy Buza Barna, mint Székely Elek beláták, hogy a szűkre szabott bizonyítás határai között igazukat nem dokumentálhatják, közös megegyezéssel a további eljárást beszüntették.

A vámszerződés ügye ezzel még befejezve nincs. A sátoraljaujhelyi kir. járásbíróság előtt Miklóssy István volt ujhelyi plébános, most hajdudorogi gk. püspök ellen ugyancsak eljárás van folyamatban ez ügyben. Valószínűnek tartjuk, hogy ez eljárás is rövidesen békés elintézészt nyer.

SZINHÁZ.

Mezey Kálmán színtársulata ma érkezett Ujhelybe s este nyolcz órakor megnyílnak Thália templomának kapui s két hónapon át módunkban lesz meggyőződhetni arról, hogy a felvidéki színikerület igazgatójának gárdája méltó-e dicséretünkre, képes-e kielégíteni Sátoraljaujhely városának az előadói művészet iránt táplált jogos igényeit.

Mezey Kálmán teljesen új erőkből állította össze társulatát, mult évben itt működött tagjai közül egyedül Gömör Lászlót hozta magával.

Társulatának tagjai teljesen ismeretlenek bár Ujhely közönsége előtt, de mindegyikét a legjobb hír előzte meg.

A társulat névsora, de az első két heti műsor összeállítása is arra mutat, hogy Mezey ezuttal is az operettek helyezett a fősúlyt s Kürthy Böske subrette-primadonnával, Mészáros Arankával, a társulat subrettjével és főleg Kelen Rozsi kolaratur énekesnővel remél sikereket elérni.

Az első két hét műsorát Mezey a következőleg állapította össze:

- Dec. 1. Aranyeső, operett, páros
2. „ „ páratlan.
3. Benn az erdőn, dráma, páros.
4. Lakályok, vigjáték, páratlan.
5. Cigányprimás, operett páros.
6. „ „ páratlan.
7. D. u. Kis gróf, operett félh.
8. Este Mádi zsidó, életkép, páros.
9. D. u. Leányvásár, operett, félh.
10. Este Limonádé ezredes, operett, páratlan.
11. Elnökné, vigjáték, páros.
12. Telefon, „ páratlan.
13. Éjjeli ügyvéd, operett, páros.
14. Éva, operett, bérletszünet, emelt [helyárakkal.
15. Éjjeli ügyvéd, operett, páratlan.
16. D. u. Obsitos, operett, félh.
17. Este Aranyeső, bérletszünet.

HIREK.

— **Halálozás.** Bereznyai János nagymihályi vezető járásbíró november hó 28-án, életének 47-ik évében, rövid szenvedés után Nagymihályban elhalt. Özvegye szül. Gallik Jolán és két gyermeke gyászolja a korán elhalt jeles bírót.

Vármegyei közgyűlés. Zemplénum megye törvényhatósági bizottsága december hó 16-án tartja évnegyedes közgyűlését.

A közgyűlés reggelén 8 órakor a jegyzői egyesület is gyűlést tart. A belügyminiszternek

a nyugdíjszabályrendeletre vonatkozó elvi kijelentése képezi a jegyzői gyűlés legfontosabb tárgyát.

A közigazgatási bizottság december havi közgyűlését december 9-én tartja meg.

— **Vizsgálat az Erzsébet kórházban.** Horváth Kálmán belügyminiszteri számtiszt szombaton, november 29-én fejezte be az Erzsébet-kórházban október 4-én megkezdett számszaki vizsgálatát. A vizsgálat kiterjedt a kórház megnyitásától kezdődőleg minden számadásokra, a leltárakra. A belügyminiszteri számtiszt még főzési próbákat is tartott. annak beigazolására, hogy a kórházban felhasznált élelmi és konyha cikkek megfelelnek-e a kórház létszáma szerint mutatózó szükségletnek.

A miniszteri számtiszt teljes megalégedésnek adott kifejezést a tapasztaltak felett, egyes dolgokra vonatkozó észrevételeit írásban fogja megadni.

— **Utbiztosok gyűlése.** Az utbiztosok országos szövetségének zemplénum megyei köre Nagymihályban november hó 9-én tisztújító gyűlést tartott.

Köri elnökké Henter Lajos, jegyzővé Papp Dezsőt, pénztárossá Takács Jánost választották meg egyhangulag.

A zemplénum megyei utbiztosok fizetését a vármegye egyik ujjában alkotott szabályrendeletével az utbiztosok kar javára nagyon előnyösen rendezte. A szabályrendelet módosításának mozgató lelke Lászlófi László nyugdíjas utbiztos, az utbiztosok országos szövetségének fáradhatlanul buzgó elnöke volt. De támogatták az előnyös szabályrendelet megalkotását Dókus Gyula alispán, Thuránszky László vármegyei főjegyző és Mártha Miklós tanácsos is. A gyűlés ennek folytán a fentnevezett uraknak hálás köszönetet szavazott.

— **Szerencsétlenség vadászaton.** Gróf Andrassy Géza agyidőci erdőségében a mult hó 24-én egy úri társaság vadászott. A hajtók elöl egy hatalmas vaddisznó menekült a vadászok sora felé s egyenesen Ghyczy Tihamér határrendőrségi kapitánynak törtetett. Ghyczy Tihamér rálőtt a vadkanra, le is terítette azt, a golyó azonban keresztül futva a vaddisznón egy sziklának csapódott s onnan oly szerencsétlenül csapódott egy hajtóra, hogy azt lágýékon találta s halálra sebezte. A tényállás ott a helyszínen azonnal konstatálva lett s így Ghyczyt felelősség egyáltalán nem terhelheti. Ghyczy Tihamér a megállapítás dacára vállalkozott a szerencsétlenül járt hajtó családjának segélyezésére.

Segédjegyző.

A bodrogolasi körjegyzői irodában jegyzői teendőkhöz jártas kifogástalan egyén felvétetik.

Ajánlkozók oda forduljanak.

Értesítjük a jegyző urakat, hogy a húsvizsgálatról alkotandó új szabályrendelet, nemkülömben az 58,000 és 60,000 számú Földmivélsügyi miniszteri intézvényben előírt s a községek által szükségelt nyomtatványokat (1. 2. 8. 9. 15. (58.000) és 1. 2. 3. 4. 6. (60.000) számú minták) nemkülömben a marhalevel-rendelőkönyvecskéket raktáron tartjuk.

A Szabályrendelet ára darabonként 40 fillér. A többi nyomtatványok ivenként 3 „

Tisztelettel:

ILLÉSHÁZI ÉS TÁRSA
könyvnyomdája.

Nyomtatványokat

a legszebb kivitelben, jutányosan és pontosan készít
ILLÉSHÁZI ÉS TÁRSA könyvnyomdája

Telefon-sz.: 125.

Közigazgatási nyomtatványok raktára.

Telefon.-sz.: 125.

1860/913. vh. szám.

Árverési hirdetés.

A sátoraljaujhelyi kir. járásbíró 913. V 1153/1 számú végzése folytán dr. Székely Albert 122 kor. 32 fillér követelésének és járulékaibehajtása végett 1913. évi december hó 12-én d. u. 3 órakor Nagytoronján, a végrehajtást szenvedő lakásán elárverezem azon 2290 koronára becsült ingókat, melyeket a sátoraljaujhelyi kir. járásbíró 913. Sp. III. 46/4. számú végrehajtást rendelő végzése alapján a sátoraljaujhelyi kir. járásbíró 913. V 1153/1 számú végrehajtási jegyzőkönyvben 1—4 tételek alatt le- és felülfoglaltam s melyek ezen és a 913. V 787/1. számú alapfoglalási jvkvekben 1—3 és 4 tételek alatt vannak összeírva, u. m.: buzát, gabonát stb.

Sátoraljaujhely, 1913. november hó 25.

Rosner Imre,
kir. bír. végrehajtó.

2085/1913. vh.

Árverési hirdetés.

A sátoraljaujhelyi kir. járásbíró 912. V 1915/3. számú végzése folytán Noble & Huace St. land cég 218 kor. 64 fillér követelésének és járulékaibehajtása végett 1913. évi december hó 9-én d. e. 9^{3/4} órakor Sátoraljaujhely, Rákóczi-utca 44. szám alatt, a végrehajtást szenvedő lakásán elárverezem azon 1160 koronára becsült ingókat, melyeket a sátoraljaujhelyi kir. járásbíró 912. Sp. II. 687/3. számú végrehaj-

tást rendelő végzése alapján a sátoraljaujhelyi kir. járásbíró 913. V 1915/1 számú végrehajtási jegyzőkönyvben 1—5 tételek alatt lefoglaltam. u. m.: kocsikat, szánokat, faliképeket stb.

Sátoraljaujhely, 1913. november hó 25.

Rosner Imre,
kir. bírósági végrehajtó.

1649/913. vh. szám.

Árverési hirdetés.

A sátoraljaujhelyi kir. járásbíró 913. V. 898/2 számú végzése folytán Singer & Co. varrógép r. t. 120. kor. követelésének és járulékaibehajtása végett 1913. évi december hó 10-én d. e. 10 órakor Sátoraljaujhelyben Andrassy utca 40 szám alatt a végrehajtást szenvedő lakásán, elárverezem azon 1402 kor becsült ingókat, melyeket a sátoraljaujhelyi kir. járásbíró 912. Sp. IV. 1106/2 számú végrehajtást rendelő végzése alapján a sátoraljaujhelyi kir. járásbíró 913. V. 898/1 számú végrehajtási jegyzőkönyvben 1—21 tételek alatt le és felülfoglaltam s melyek a 913. V. 412/2 számú alapfoglalási jvkvekben 6 és 11—15 tételek alatt vannak összeírva u. m.: butorokat, szépirodalmi könyveket stb.

Kelt Sátoraljaujhely, 1913. évi november hó 25.

Rosner Imre,
kir. bír. végrehajtó.

Arverési hirdetés.

Alulírott „Első sátoraljaujhelyi kézi zálogkölcsön üzlet” tudatja az érdekeltekkel, hogy mindazon zálogtárgyak, amelyek a lejáratól számítva egy hó leforgása alatt rendezve nem lettek, az 1881. évi XIV. t. c. 15. §-a értelmében folyó évi december hó 19-én délelőtt 9 órakor a zálogüzlet helyiségében, (Széchenyi-tér 8. szám, (a Reichard-féle házban) hivatalos közeg jelenlétében megtartandó nyilvános árverésen el fognak adatni.

Sátoraljaujhely, 1913 évi november hó 15-én.

Az első sátoraljaujhelyi kézi zálogkölcsön üzlet.

Salgótarjáni kőszénbánya részvénytársulat

széntermékei szobafűtési és ipari célokra

NEUMAN Jenő

cégnél

Sátoraljaujhely

rendelhetők meg. Ugyanott legjobb minőségű apró és durvaszemű kétszer mosott kovács-szén és kokszt valamint porost brikett kapható.

Birtokeladás.

Abaújkérben, közvetlenül a vasúti állomás és gőzmalom, nemkülönben a tokaj—hidasnémeti államút és a forró-encs—erdőbényei törvényhatósági utak keresztezésénél, egy 1684 négyszögöl területű belsőség s az azon lévő 4 szoba, 2 konyha, 2 kamara, istálló, pince s nagy kőcsürből álló pléhvel fedett épületek 8000 koronáért eladó. A telken kitűnő kút van.

Eladó továbbá az ezen épület mellett fekvő 18 hold kitűnő minőségű szántó föld. Az eladás tárgyát képező ingatlanok tehermentesek és telekkönyvileg rendezettek. Ajánlatok alulírotthoz intézendők.

Illésházi Endre,
Sátoraljaujhely.

Pletenyik Pál

kőműves-mester

cementcsőgyártása és kútfúrása

Barancs (Zemplén. m.) up. Velejte.

Gyártok a legjobb kivitelű drótbetétes **czementcsöveket,** melyből jó, tiszta, féreg- és madárfészekmentes kút van. Gyártok 20 cm-től egész 100 cm-éterig.

Ugyanezen méretű csövek részére kutakat is fúrok kemény és puha talajban. Czementmunkálatokat elvállalok. Legjobb czementett raktáron tartok.

A

„Felsőmagyarországi Czukoripar Részv.-társaság” Tőketerebes

képviselésében

száritott répaszeletet

méltányos napi árban ajánl és részletes felvilágosítással szolgál

Telefon szám: 17.

Neuman Jenő, Sátoraljaujhely.